

cmchao / December 15, 2023 09:40AM

[紀錄片奪MATA獎銅牌 青年返鄉分享喜悅](#)

原住民族電視台 2023/12/14

紀錄片奪MATA獎銅牌 青年返鄉分享喜悅

族群：賽德克族

主題：電影、文化慣習、廣播電視

記者：No(林遠沖)

地點：南投縣 仁愛鄉

為了讓更多年輕人重視狩獵文化的傳統智慧與倫理，同時也探討當今社會對原住民狩獵的不了解，中原部落青年以狩獵文化為主題，參與第10屆MATA獎並獲得銅牌後，也將這部紀錄片在部落進行公開放映，希望喚起更多族人對狩獵文化及議題的重視。

導演 尤道 以將：「年輕人有點就是會抗拒，去跟老年人去做一些溝通，那這時候就是讓年輕人知道說，其實祖先的智慧它裡面的內容涵意，就是要教導我們年輕人，正確去上山(狩獵)到底是什麼。」

中原部落居民 林詩淳：「我覺得現在原住民的青年其實是，非常的需要尋根，因為我們在外面就是念書久了，其實返回部落找到自己是很重要的，我覺得他們很棒的地方是，他們很願意去了解這些文化，然後並且去傳承下去這樣子。」

這部片是以南投仁愛鄉中原部落，老中青三階段的賽德克族獵人出發，交織建構現階段的賽德克族狩獵文化樣貌，影片中，可以看見當今老中青三代獵人，對傳統Gaya規範遵循觀念的不同，以及現代人對原住民族狩獵文化的誤解，都希望藉由這部影片，來讓更多人重視狩獵文化的議題。

導演 謝瑋婷：「所以我會希望在這過程中呢，能夠帶給部落青年一些，更多的啟發跟一些想法，畢竟我們傳統跟現在未來的趨勢，都一直在融合，那在這個融合當中，我們可以做什麼樣的改變，就從這個裡面看，當初的想法就是說，想為這個部落做更多更多的文化貢獻。」

中原部落居民 葉俊德：「我覺得看這個影片不錯啦，很高興有這種機會，看到以前我們老人家的精神。」

這部紀錄片讓前來觀賞的部落族人，看了都相當有感，心中也有許多共鳴，許多部落長輩也很欣慰，現在部落青年能用各種方式，來進行自我文化的學習與探討，也希望透過這樣的影片，建構更多人對原住民族文化的正確認知。